ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александриной Екатерины Сергеевны на тему: «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

B время Актуальность темы. настоящее регистрируется наибольшая частота встречаемости афтозного стоматита. Неэффективная фармакотерапия диагностика первопричины И распространению и развитию тяжелых форм, частных рецидивов, что ухудшает прогноз. Стратегия выбора эффективной терапии афтозного стоматита требует комплексного анализа с учетом триггерных факторов, анализа дефицитов микронутриентов, хронических общесоматических процессов и присутствия генетической предрасположенности.

Отсутствие комплексной диагностики, неэффективность терапии обуславливают целесообразность разработки и внедрения алгоритма диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом. Поэтому данное исследование, направленное на оптимизацию местного лечения пациентов с афтозном стоматитом путем включения дифференцированного подхода к диагностике и лечению при помощи комбинированной методики с направленным поступление лекарственного средства в очаг поражения и аппликаций озонированным маслом, представляется актуальным и востребованным.

<u>Новизна исследования</u>. Проведена оценка маркеров патологии при помощи кристаллографического и лазерного допплеровского флоуметрического исследования, которая дополняет имеющиеся знания о патогенезе афтозного стоматита.

Разработана комбинированная методика местного лечения афтозного стоматита с применением системы локальной доставки дезоксирибонуклеата натрия и аппликаций озонированным маслом, которая позволяет провести дифференцированный подход к лечению и повысить эффективность местного лечения.

Впервые разработан и предложен алгоритм диагностики и лечения афтозного стоматита, ориентированный на комплексную диагностику общесоматических патологий и превентирование новых афт.

Получены базы данных:свидетельство о регистрации базы данных №2022620813, 15.04.2022 «Состояние локального кровотока в симметричной области у пациентов с воспалительно-деструктивными

заболеваниями слизистой полости рта», свидетельство о регистрации базы данных №2022620865, 19.04.2022 «Состояние локального кровотока в очаге поражения у пациентов с воспалительно-деструктивными заболеваниями слизистой полости рта».

Практическая значимость и научная ценность. Дополнены и систематизированы клинические особенности диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом путем анализа полученных результатов исследования при лечении с помощью комбинированной методики местного лечения афтозного стоматита при помощи системы локальной доставки дезоксирибонуклеата натрия и аппликаций озонированным маслом.

По результатам исследования разработан алгоритм диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом с учетом дифференцированного подхода, что позволяет оптимизировать оказание стоматологической помощи пациентам с данной патологией.

Степень достоверности положений основана на достаточном количестве пациентов (n=154), наличии групп сравнения и группы контроля, применении современных лабораторных и функционального методов исследования.

Выводы и практические рекомендации являются достоверными и обоснованными в связи с корректностью поставленных задач и вытекают из полученных результатом исследования.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы как в практическом здравоохранении, так в научных и образовательных целях.

Автореферат отражает все основные этапы исследования. Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Заключение.

Диссертация Александриной Е.С. «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук ПО специальности Стоматология, выполненная в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России (научный руководитель доктор медицинских наук, профессор Македонова Юлия Алексеевна, научный консультант доцент Калашникова Светлана Александровна), медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, и по своей практической и теоретической значимости соответствует требованиям пп.

9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 11.09.2021г. №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Александрина Екатерина Сергеевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015г.).

Заведующий кафедрой стоматологии терапевтической ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России доктор медицинских наук, профессор (3.1.7. Стоматология; 3.1.18. Внутренние болезни)

Подпись профессора Островской Л.Ю. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России доктор медицинских наук

Липатова Татьяна Евгеньевна

«29» января 2024 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес организации: 410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112

Тел. +7(8452)27-33-70; +7(8452)49-33-03; сайт: <u>www.sgmu.ru</u>, e-mail: <u>meduniv@sgmu.ru</u>

28,02,20242.